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Diferenciálńı formy a jejich integrace

1. Nechť e1, . . . e6 je kanonická báze v R6. Zjednodušte:
a) e2 ∧ e5 ∧ e3 ∧ [e1 ∧ e4 + e4 ∧ e2]
b) [e2 + e5] ∧ e3 ∧ e1 ∧ [e5 − e4]

2. Nechť e1, . . . e3 je kanonická báze v R3. Nechť v1 = e1+e2, v2 = e1−e3,
v3 = e1 + e3. Vypoč́ıtejte e = v1 ∧ v2 ∧ v3. Přitom odvoďte, čemu se
rovná

det

 1 1 0
1 0 −1
1 0 1

 .
3. Vypoč́ıtejte dω, je-li:

a) ω = x dx+ y dz
b) ω = sin x dy + dz

4. Napǐste rovnice, které muśı splňovat φi resp. ψij forem
a) ω = φ1 dx2∧ dx3∧ dx4−φ2 dx1∧ dx3∧ dx4+φ3 dx1∧ dx2∧ dx4−
φ4 dx1 ∧ dx2 ∧ dx3
b) τ = ψ12 dx3 ∧ dx4−ψ13 dx2 ∧ dx4+ψ14 dx2 ∧ dx3+ψ23 dx1 ∧ dx4−
ψ24 dx1 ∧ dx3 + ψ34 dx1 ∧ dx2,
aby
a) ω = dτ
b) dω = 0.

5. Ukažte, že je-li ω forma sudého stupně, pak τ = ω ∧ dω je exaktńı.

6. Nechť Φ : R2 → R3 je dáno předpisem Φ(s, t) = [st, s cos t, et]. Nalezněte
Φ∗ω pro:
a) ω = x dy
b) ω = dx ∧ dy ∧ dz

7. Nechť ω = −y dx+xdy
x2+y2

je 1-forma na R2\{0}. Nechť Φ(t) = [r cos t, r sin t],
kde r > 0 je pevné. Nalezněte formu Φ∗ω.



8. Nalezněte 1-formu ω pro kterou dω = (x2 + y2) dx ∧ dy a užijte ji pro
výpočet integrálu ∫

Ω
(x2 + y2) dx ∧ dy,

kde Ω = {|x|+ |y| < 4} \ {x2 + y2 ≤ 1}.

9. Vypoč́ıtejte
∫
M ω, kde:

a) ω = xz dx∧ dy na R3,M = {x2 = y2+z2+1, x ∈ [1,
√
2)} s orientaćı

danou normálou v bodě m ∈M , jej́ıž prvńı komponenta je kladná
b) ω = ey dz ∧ dx na R3, M = {y = x2 + z2, y ≤ 4} s orientaćı danou
normálou v bodě m ∈M , jej́ıž druhá komponenta je kladná

10. Ověřte Stokesovu větu pro:
a) ω = x dz pro plochu c : x = uv, y = u + v, z = u2 + v2, [u, v] ∈
(0, 1)2, v < u
b) ω = xy dy∧ dz+yz dx∧ dw pro plochu c : x = u2+v2, y = u−v, z =
uv, w = u+ v, [u, v] ∈ (0, 1)2

11. Nechť M = {[x1, x2, x3, x4];x21 + x22 + x23 < x24, 0 < x4 < 1} ⊂ R4.
Ukažte, žeM je zobecněná plocha dimenze 4 v R4, najděte jej́ı parame-
trizaci c tak, aby souhlasila s kanonickou orientaćı na R4. Vypoč́ıtejte:
a)

∫
∂c(x2 + x4) dx1 ∧ dx2 ∧ dx3

b)
∫
∂c |x|2 dx1 ∧ dx2 ∧ dx3


